跟着演出赛事"漫游"商圈景区、体验城市通兑-

一张票根,激发更多消费可能

"一张票玩转一座城"。看似不起眼的票根,正成为城市流量的新入口。

一张票根,可以"乘"出多少消费可能?



今年夏季,江西省赣州市 推动消费场景创新,借助系列 赛事活动打造"票根经济",吸 引八方游客前来旅游观光,带 动消费市场持续火热。图为赣 州市章贡区江南宋城历史文化 街区。

胡江涛摄(人民视觉)



"看完演出的票根先别丢"

——串联起"吃、住、行、游、购、娱",成为探索城市的"邀请券"

"等等,看完演出的票根先 别丢。"

随着演出游、赛事游走热,越来越多消费者开始发现手中这张票根的"含金量"。享餐饮折扣,门票优惠、活动礼遇……过去一次性体验的凭证,正成为多元城市体验的"通关卡"。

住宿可享受多家酒店客房直降优惠、打车有专属折扣、从演出场地到周边商圈有免费接驳服务、一些商圈还推出"票根当钱花"福利……8月底,来自湖南的伍女士专门到上海看了一场演唱会,人还没到,就从社交媒体上了解到手中这张门票可以享受的多重福利。"本来跨城看演唱会就需要安排吃住行,用票根福利相当于享受'双重快乐'。之前演唱会是重头,现在也想好好规划一下路线,用足各种优惠和礼遇,更加票有所值、不

虚此行。"伍女士说。

据了解,为释放演唱会辐射效应,将观演流量转化为经济"留量",当地政府部门联合相关商业综合体,围绕演唱会打造"票根+"多重优惠活动,为消费者提供全方位观演体验与周边服务。

从演唱会到马拉松、足球赛等体育赛事,再到艺术文化展览,票根过去只是一次消费体验的出人凭证,如今却串联起"吃、住、行、游、购、娱",成为探索城市的"邀请券"。

提到票根联动,不少人对上海博物馆去年以来的"金字塔之巅"特展记忆犹新。当地相关方面联合将票根变成城市通兑券,观众凭票即可在南京路商圈享购物八折、餐饮满减、停车等优惠。据官方数据,这场展览带动城市综合消费比例高达1:30,创下百亿元级消费

规模

"票根经济"随之热度攀升。 在北京,凭借一张北京国际电影节 的票根能解锁全市多个商圈优惠; 在江苏省南京市,凭大型演出票可 在数百家商户享受折扣……说起 来,凭票根享受指定优惠并非新鲜 事,但在如此大范围内实行、吸引 如此多商户联动,却是近年来城市 消费领域的一大新亮点。

北京、上海等多地有关方面表示,票根经济的尝试,得到了市场和消费者的正向反馈。北京第二外国语学院首都文化和旅游发展研究院执行院长厉新建认为,票根经济抓住了节庆活动或演出市场的导流能力,并且注重通过业态整合来挖掘消费潜力,这既是当下消费提质增效的需要,也是必觉



图二:不久前,在江苏南通森林野生动物园,南通"苏超"球迷专属夜公园免费畅玩吸引了众多"苏超"球迷。凡持有江苏城市足球联赛任意场次票根的球迷,均可享受一次夜公园免票入园。图为球迷、游客在专属夜公园水上乐园戏水。

许丛军摄(人民视觉)

3

含金量还在提升

——以"票根经济"驱动服务消费升级,探索 更大可能性

山东济南试点推广"票根经济",凭赛事票享景区、酒店、商场、餐饮折扣;

湖北推出省级常态化票根综合服务小程序,游客只需上传高铁票、演出票、景区门票等票据,就能兑换酒店优惠、文创礼品等;

广东抢抓全运会赛事机会,鼓励景区、商圈、文化场所等凭全运会门票、有效参赛证件提供消费 优惠:

上海更是把"票根经济"写进了《上海市提振消费专项行动方案》……越来越多省区市正在全域范围内探索推广"票根经济",围绕小票根做消费大文章。

这反映了当前消费的哪些 变化?

"不管是从国家层面还是北上广深等城市的统计数据来看,服务消费在明显回升,而且回升周期已有两到三年,各方面对此逐渐有了一个比较清晰的认识。"中国社会科学院财经战略研究院研究员魏翔对本报记者表示,这也意味着中国下一步扩内需、促消费的政策落点会更多从商品消费向服务消费转变。

以非常典型的演唱会经济来说,魏翔认为,它呈现几个突出特点:一是对政策的反应迅速。与家政、养老、托育等服务消费需要较长铺垫过程不同,演唱会有巨大的

歌迷群体,需求是现成的,购买力积累较好,在政策和场景驱动下可以快速响应。

二是,演唱会经济具有平滑性的特征,不是一次性、大规模的消费,而是会持续、多次产生。"比如我有1万元开支预算,可以每隔一段时间消费一次,既能平衡收支,又能使需求持续得到满足。"魏翔说,因此,像演唱会、体育赛事等服务消费热点既具备了相当的市场基础,又能承接下一步的政策

在票根联动串起不同消费场 景、激发衍生消费之外,其对服务 消费升级的驱动作用更值得关注。

"中国已有大量的服务消费供给,比如酒店从硬件上来说是非常好的。但未来服务消费升级的方向更多关乎软件、人力资源和城市治理。"魏翔举例说,比如办一场演唱会,需要维护交通、秩序等,此外,还要让原本路过的人留下来深度体验,这些都需要高超的服务水平。从这个视角上看,演唱会经济、票根经济,对城市的作用不仅仅在于拉动多少行业消费,从长远上则更关系城市治理和服务质量。

一张票根,正成为流量密码, 也让各方费尽思量。多位业内人 士告诉记者:他们正在探索折扣之 外,票根的更大可能性。

艮的更大可能性。 **据《人民日报》**



票根联动不简单

一商户"认账"让利,多方步调一致,需要综合匹配、提前筹备

一张票根,让商户"认账"让 利,多方步调一致,具体是如何实 现的?

首创·郎园Station是坐落在北京东五环外的文化消费园区,今年以来,不光参加了北京国际电影节的票根联动,还在园区内围绕北京威士忌节、车站咖啡节、儿童互动剧等不同IP开展了多场票根联动活动,活动周期从3天到2个月不等。

"随着票根经济走热,今年我们开展的票根联动活动更多、内容更丰富了。"首创郎园项目策划平台策划经理曹曦告诉本报记者,从前期策划、定向,到商户招募、权益沟通,执行落地,多次实践让他们总结出了一套标准化的票根联动流程。

一方面,票根联动呼声越来越高。"现在商业运营、做活动都挺'卷'的,很多还有创新的KPI(关

键绩效指标)。"一位从业人员告诉记者,随着票根经济概念走热,票根联动成为越来越多活动主办方努力促成的方向,拥有附加值的票根,往往能为消费者带来更好体验、更大的价值感。

另一方面,联动也意味着双向选择。通常来说,用票根兑换度通常来说,用票根兑换度上对消费者让利,如何不够,当时不够,这笔账怎么算?以首创·郎园Station举例,为活以此联动效果更好,他们会对法题与商户调性进行考量,比关时的产为。则与领向平于则与外还会为的,则是不够,则是不够,是是不够,是是是是一种。

"一场看似简单的票根联动背后,是对活动人流、客群画像、商户品牌调性、商家经营状况、优惠让

利要求、票根联动权益等多方面的综合匹配。"曹曦说,组织一场票根联动活动,很多时候需要一对一的商户沟通,他们一般要提前2个月开始准备。

开炉框备。 以北京国际电影节来说,票根 联动期间,约20万人次抵达首创。 郎园 Station,峰值一天达到4万 人次,这对联动商户的接待能力、 人手分配等都是考验。因此,票根 联动,绝不是释放优惠机制这么简 单,对商户来说,实际流量和消费 转化是关键;对消费者来说,消费 体验至关重要。

9、10月中国网球公开赛期间,即园Station还会进行跨园区的票根联动。"联动的频率取决于联动IP及转化效果。"曹曦认为,最重要的是寻找联动消费的契合点,"我们每次会针对不同项目进行。许值,争取每次都能实现多方